

古城酒业举办“庆三八树榜样”表彰联谊会

本报讯 3月6日,新疆第一窖古城酒业有限公司组织全体女员工以及中层以上干部共计170人汇聚在奇台一小四楼多功能会议大厅开展“庆三八、促和谐、树榜样、谋发展”表彰联谊会。奇台县总工会主席胡淑珍、奇台县妇联主席张玉梅应邀参加。

今年3月8日是第101个“三八”国际劳动妇女节,古城酒业为讴歌在各个岗位上涌现出的优秀女性,充分肯定女员工的工作业绩,鼓励广大女员工继续发挥“半边天”的作用,评选出“三八红旗手、好母亲、好媳妇、女岗位能手、成长典范”14名女性予以表彰。

会上,执行总经理许秀莲向全体女员工致辞表示节日的祝贺,充分肯定广大女员工发扬“自尊、自信、自立、自强”的时代女性特征,将个人利益和公司发展紧密联系在一起,发扬艰苦奋斗的创业精神、务实求实的工作态度,在过去的一年里创造了古城最好的成绩,尤其是战斗在包装一线的女员工们,她们克服重重困难,创造了古城酒业最高的生产任务,为古城酒业的发展撑起了“半边天”。

该公司383名员工中,女性就有179名,占员工总人数的47%,其中31%的女性耕耘在行政各岗位,10%的女性奋战在销售一线,59%的女性奋斗在生产一线,其中有获得昌吉州“五一劳动奖章”的张丽华;“三八红旗手”的陈萍;有获得自治区“优秀共产党员”的冯小玲;有获得国家级“白酒评委”的陈艳梅;有获得州级“青年岗位能手”的杨慧芸等等。

会上,穿插了诗朗诵《巾帼颂歌》和《青春赞歌》、独唱《母亲》、手语操《我真的很不错》等节目,得到与会人员的阵阵喝彩。受到表彰的好媳妇王玉梅激动地说:“作为古城酒业的一名员工感到很自豪和很幸福,孝敬父母是中华民族的传统美德,只要把婆婆当成妈来对待,婆媳之间就会很融洽,我只是做了我应该做的事,这是我的责任,也是我的义务,古城酒业给了我这个荣誉,我将会继续努力将荣誉变为动力,为公司的发展做出新的更大的贡献。”

据了解,这是古城酒业改制13年来首次在“三八”妇女节组织这样的评选活动,该公司还将在今后每年的“三八”妇女节持续开展此项评选活动,发挥女子“半边天”作用,为公司生产经营做出积极的贡献。

(王桃花)

企业传真 Qiye Chuanzhen

百威英博完善在河南市场整体布局

维雪“嫁”给全球第一大啤酒公司

本报记者 李代广
通讯员 岳晓声

3月7日,河南第二大啤酒生产厂家、河南维雪集团啤酒有限公司(以下简称维雪啤酒)和百威英博在信阳市签订了战略合作协议,百威英博集团以53亿元收购维雪啤酒大部工厂。

据百威英博提供给记者的新闻

稿中说,本次签订的合作协议,是百威英博购买维雪啤酒所拥有的部分知识产权(包括商标)、资产及业务,主要购买维雪啤酒集团所拥有的信阳维雪啤酒有限公司、郑州维雪啤酒有限公司和固始维雪啤酒有限公司三个啤酒生产企业,维雪啤酒集团所拥有的湖北维雪啤酒有限公司和麦芽公司及其他原厂业务并不在此列。

维雪啤酒是由始建于1982年的国有企业河南信阳啤酒集团有限公司于2002年改制而成的民营企业,拥有信阳维雪啤酒有限公司、固始维雪啤酒有限公司和固始维雪啤酒有限公司三个啤酒生产企业,维雪啤酒集团所拥有的湖北维雪啤酒有限公司和麦芽公司及其他原厂业务并不在此列。

雪啤酒有限公司、郑州维雪啤酒有限公司、湖北维雪啤酒有限公司和一个小麦芽制造公司及歌舞饮料公司,主导产品是“维雪”和“鸡公山”啤酒,公司现有员工3000多人,是河南啤酒行业排行前三的重点啤酒生产企业,他们研制的小麦芽完全替代大麦芽啤酒酿造技术填补了国内啤酒生产的一项空白,2010年,维雪实现年销量逾15万千升。

百威英博是全球第一大啤酒公司、世界500强企业,在中国13个省份拥有超过33家现代化酿酒厂,管理超过25个啤酒品牌,包括百威啤酒、哈尔滨啤酒、雪津啤酒等全国重点品牌。

百威英博亚太集团财务首席执行官、董事葛嘉浩在接受记者采访时说:“此项收购将加强百威英博在河南市场的战略部署,立足河南南部市场,继而拓展河南北部市场。同时,在河南新乡的新厂建设,将进一步完善百威英博在河南市场的整体业务布



维雪啤酒和百威英博签订合作协议

局。”

2010年11月,占地500亩、百威

英博总投资达27亿元的啤酒项目落

外资本首次在河南独立建啤酒厂。

专家观点

北斗天团事件营销顾问刘九学认

为,百威英博在湖北有生产基地而且

市场占有率一直很好,在河南新乡的工厂主要覆盖的是豫北地区,如果成功收购维雪啤酒,将有利于其在豫西、豫南布点,更有利于其将湖北、河南的市场连成一片。

抛售全部股权 金威啤酒外方股东去意已定

华润创业以12.58亿港元接手

2011年3月9日,总部位于深圳并在港上市的金威啤酒突然宣布停牌,原因是外方股东喜力亚太酿酒(中国)计划出售其股权。金威啤酒是广东在香港最大企业粤海控股集团有限公司的旗下控股企业。

3月10日晚,华润集团接手金威啤酒股权终于曝光。港交所资料显示,华润雪花啤酒的母公司华润创业以12.58亿港元购入金威啤酒21.37%股权。据广州日报报道,外方去年已敲定战略转变,广州将成重点市场,近期已调整产品组合重点发展高毛利啤酒产品。

外方股东

出售股权是“最好处置方式”

金威啤酒公告称,喜力亚太酿酒(中国)是金威啤酒的第二大股东,是新加坡亚太酿酒集团与荷兰啤酒巨头喜力各持50%股权的合资公司。

记者从亚太酿酒集团证实了这起减持。据悉,外方将会向一名潜在投资者出售持有金威啤酒的365亿股或占比21.37%。亚太酿酒集团称,出售金威啤酒股权是对资产“最好的处置方式”。



金威将成为华润雪花在华南的新“棋子”

华润创业
以12.58亿港元入股

有分析指出,虽然华润集团于过去进行收购均倾向要有“话语权”,但由于金威销售网络主要位于中国南部,将能巩固华创市场地位。亚洲太平洋的通告亦披露,有关交易其中一个关键是持有约74039金威的粤海投资,会否行使优先回购权。有外资分析员预期,相信华润集团事前已与粤投作沟通,预料通过机会很高;再

则,粤投近年发展焦点已转往基建项目或相关投资上。华润集团旗下雪花啤酒于今年2月底时,就以约3亿元收购浙江西湖啤酒控制权,并同时整合旗下华东啤酒业务。于1月时又以逾3亿元收购河南奥克啤酒。华创现持逾100亿元现金,净负债率低于10%,市场一直预期集团会继续于啤酒市场进行并购。

广州工厂 落成在即

据悉,金威啤酒2010年销量为

924万吨,较10年前增加57倍;2002年到2010年9年的经营盈亏综合,盈利合共667亿元。从净资产看,香港上市公司市值约56亿港元,目前公司净资产达到30亿元以上,负债基本为零。

一名消息人士表示,目前喜力亚太酿酒(中国)方面正在为广州啤酒工厂的落成做最后准备。该人士介绍,广州市场将是公司着重加强的区域,战略调整之后,高毛利啤酒如喜力啤酒将成为发展重点。

(钟河 刘俊)

背景材料

啤酒业 并购“圈地”成风

市场人士指出,华润雪花的吞并潮从去年开始就势头不减,先后完成了四项收购,分别收购了山东滨州啤酒厂剩余10%的股权、河南驻马店悦泉啤酒100%股权、杭州西湖啤酒45%股权及河南奥克啤酒100%股权。业内普遍认为,这次瞄上金威实际是对华南的一次大举进攻,这里早已陈兵珠江啤酒、青岛啤酒、燕京啤酒,雪花啤酒则落子在东莞。

企业动态 Qiye Dongtai

杜康首次在台上市

杜康控股有限公司3月9日在台湾证券交易所正式上市,发行13亿单位的台湾存托凭证(TDR),每单位发行价为1865元新台币。杜康控股由此成为台湾证交所成立近50年来第一家酒类挂牌公司,也是祖国大陆首家在台上市的酒业公司。

据悉,通过发行TDR,杜康控股成功在台募集超过24亿元新台币资金,主要用于扩充产能、偿还银行贷款及设立台湾办事处。台湾宝来证券高级专员萧如涵分析说,较高的股价估值,以及大陆与台湾产业链合作是大陆企业选择赴台发行TDR的主要因素,大陆TDR企业也颇受台湾投资者青睐。相信杜康控股凭借大陆强大的白酒消费市场和具有历史底蕴的品牌,会受到台湾投资者的特别关注。杜康控股前身为祥龙控股,2008年9月已在新加坡上市,在2010年5月收购洛阳杜康品牌后,更名为杜康控股,现在是河南省八大酒厂之一。(易财)

东营白酒
首次打入香港市场

日前,山东黄河三角洲酒业有限公司生产的9000升、货值972万港元的高粱白酒,经东营检验检疫局检验合格后在香港顺利通关,这是东营白酒首次进入香港市场。

山东黄河三角洲酒业有限公司是东营地区规模最大的纯粮食酿酒生产基地,其产品畅销省内外60多个大中城市。为保证该公司产品顺利出口,东营检验检疫局积极帮助企业建立健全卫生质量安全体系,使企业顺利获得了出口备案资格;加强对原料、生产加工到成品检验全过程的监管,确保了产品质量安全。(国时)

枝江借力维维“撑杆”跳出天高地阔

是企业经营质量进一步提升,六是职工待遇进一步提升,七是企业形象进一步提升。正是对枝江酒业取得成绩的认可,枝江市委市政府加大对枝江酒业的扶持力度。枝江酒业通过维维战略伙伴为建设工业强市牵线搭桥招大商,引进维维集团对枝江农产品深加工项目、旅游项目、城市建设项目进行考察,为今后维维在枝江进一步投资发展奠定了良好的基础。

借助维维营销网络,实现枝江产品营销的全国化,是枝江酒业引进维维战略合作伙伴的核心所在。经过多年实力和文化积累,枝江品牌的张力和影响力正在放大,企业形象和品牌形象得到进一步提升。与维维联手后,枝江酒业充分利用维维的营销网络开拓新的销售增长点,以北京为中心向周边辐射,以徐州为中心向周边辐射,为形成新的市场大板块做好了科学规划和战略部署。以北京市场为例,枝江酒业联手北京维维海福鑫商贸有限公司,签订了战略合作协议。双方约定,维维海福鑫享有华北、东北、西北等规定的以北方为主体市场经营权,将全面推广“五星枝江”“枝江王”“枝江六年”等系列产品。业内人士曾预言,北方市场将是白酒行业

未来十年的主战场。这对于一向在南方市场走强的枝江来说,如果能在北方市场站稳脚跟,那就意味着占领了向全国化发展的战略制高点。这一创新的合作形式,开创了白酒行业一种全新的商业模式。由此,区域强势品牌枝江与优势品牌运营商海福鑫公司通过“维维”这一资本方走到了一起,而这一跨越,也成为中国白酒产业实现产业链深度融合的“第一次”尝试。枝江酒业选择维维海福鑫,无疑又一次正确决策,与此同时,枝江酒业在北方的营运中心正式成立。海福鑫的老总说,优势品牌和优势资本都是优势资源。近几年,随着白酒产业的结构性调整,作为湖北强势白酒企业,枝江酒业发展迅速。在2010年12月30日举办的北京维维海福鑫商贸有限公司与湖北枝江酒业有限公司战略合作签约仪式暨新品上市发布会上,枝江酒业副总经理、中国酿酒大师谭崇尧应邀为北方近千名客商传授枝江酒的工艺特点和风味特点。北方客商看到维维股份、枝江酒业和海福鑫三方联手带来的强势资源和新的创富机遇,纷纷签下枝江订单,现场现金订货突破千万元。

这种通过成立合资公司的方式

来运作产品,涵盖了产业链上游的生产领域和下游的销售领域,并将作为产业链支撑的资本方引入进来,这种模式既有利于发挥生产企业的品牌优势,又有利于发挥品牌运营商的渠道优势和区域优势,双方风险共担,利润共享。2011年,当这一场白酒产业强强联合的“开年大剧”隆重上演,我们相信,在资本、生产企业与运营商三者完美结合的推动下,枝江酒业的全国化步伐定会跃上一个新台阶。

站在“十二五”开局之年的利好平台上,枝江酒业人对新五年的发展信心满怀。“十二五”期间,枝江酒的销售将突破50亿元,集团收入将突破100亿元,真正实现百年枝江的百亿梦想。为了实现这一梦想,在新的2011年,枝江酒业的关键词是:“树信心,保增长,调结构,做市场”。围绕做“长江名酒带典范品牌”的定位,枝江酒业在产品结构调整上会坚定不移,更加从容。2011年,枝江酒业将更加注重以人为本,更加注重质量和效益的同步增长,更加注重品牌实力的打造,进一步整合优势资源,不断优化费用投入方向,集中优势资源做市场,在高水平上实现新跨越。

(张同)

合肥酒厂
再造“合肥”名酒

日前,合肥酒厂有限责任公司新厂区正式投产,沉寂多年的合肥本地名酒“合肥特酿”、“合肥佳酿”等有望于今年重新进入流通环节。

新厂区位于长丰县温州工业园,占地60亩,计划投资6000万元,预计5年内建设完成。其中,一期投入1000多万元,用于土地、厂房建设和引起生产设备等,今年年产白酒将达到3000吨。据合肥酒厂有限责任公司董事长郑书胜介绍,上世纪80年代,合肥酒厂生产的“合肥特酿”、“合肥佳酿”系列产品多次荣获省、部优产品称号,上世纪90年代后期市场出现了短暂的沉寂。2007年,完成国企改制的合肥酒厂对企业进行系统规划,从战略营销、产品推广、品牌策划、营销组织四大板块入手,重新整合企业和品牌资源,营销和服务能力快速提升。(徐桐)



每个企业都有自己的发展路径,如何找准适合自己的发展路径,在于企业决策者是否具有科学发展的眼光与责任。——题记

2010年,对于枝江酒业来说是个不平常的年份,既是“十一五”规划的收官之年,也是与维维战略重组的“开局”之年。2009年10月,枝江酒业董事长蒋红星在回答记者为什么引进维维股份战略投资伙伴的提问时说过这样一句话:“人类靠一己的力量最多只能跳过2.45米,而如果有根撑杆的话,结果会不一样”。

借着维维这根撑杆,枝江酒业在谋求更多的创新,通过一系列的大胆